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 މެ ރކިލަޗްރަ އނެޓްރަޕރްއަި ސް ޑވިލެޕޮމްަނޓްް ޕރްޖޮކެޓްގްެ ދށަނުް ދކޫރުވެޭ ލޯނާ ބހެޭ މއަލުޫމާތު 

 
މިނިސްޓްރީ އޮފް ފިޝަރީޒް އެންޑް އެގްރިކަލްޗަރއާއި އނިްޓަރނޭޝނަަލް ފަންޑް ފޯރ އެގްރިކަލްޗަރަލް ޑިވެލޮޕމްަނޓްް 
)އިފާޑް(އާ ގުޅގިެން ހިންގާ "މެރިކަލްޗަރ އނެްޓަރޕްރއަޒިް ޑިވެލޮޕމްަނޓްް ޕްރޮޖެކްޓް"ގެ މައގިަނޑު މަޤޞްަދަކީ 

މެރިކަލްޗަރގެ  އްޤީކުރުމަށް މަގުފަހިކުރުމާއި،ތަރަ އެސިނޢާަތްޢާރފަުކޮށް ދިވެހިރާއްޖޭއަށް މެރިކަލްޗަރ ސިނޢާަތެއް ތަ
ހނިްގާ އެނމްެ  ންމި މަޤޞްަދު ހާސިލުކުރުމށަްޓަކައި މަޝްރޫއި ނަށް އާމދްަނީ ލިއބްައިދނިުމެވެ.މަސައްކަތތްަކުން ރައްޔތިުން

އަޖުމަ ، މުހިއްމު ދެހަރަކާތަކީ މިނިސޓްރްީއާއި އަމިއލްަ ފަރތާްތަކާ ގޅުގިެން ހުއިފލިަނޑާއާއި ފާނަ އލާާކުރުމެވެ. މިގތޮުން
 ފަހު ލ.އިސްދޫގައި ފެށުމަށް ކަލައިދޫގައި ފެށުމަށްލ.  އާއިލ. ދނަބިދޫ މަސައްކަތްބެލުމުގެ ގތޮުން ހުއިފިލަނޑާ ބޮޑުކުރުކުގެ 

ހަމަޖހެިފައެވެ. މތިިން ރަށުގެ ރައްޔިތނުްގެ ތެރޭން ހުއިފލިަނޑާ ބޮޑުކުރުމަށް ބނޭުންވާ ފަރާތތްަކަށް ލޯނު ދނިުމުގެ ވަނީ 
ލޫމާތު ތިރީގައި ޢުމިލޯނާއި ގުޅޭ މހުިންމު މަ ބނޭުމަކީ ހުއިފިލަނޑާ ބޮޑުކޮށް ވިއްކައގިެން އެފަރތާްތަކުގެ އާމްދަނީ އިތުރުކުރުމެވެ.

 އެވަނީއެވެ. 
 
ފުރުސަތު ދނިުމަށް  ލނޯުގެ ފަރތާަށް 50ޖުމްލަ  މރިށަުންކުރާއރިު  ލ.އިސްދޫގައިހުއިފލިަނޑާ ބޮޑުކުރުމުގެ މަސއަކްަތް  -1

ފުރުސަތވުަނީ ލބިިފައެވެ.   ކަށްތަކަތްފަރާ ގިނަބުރުގައި ލ.އސިދްޫއިން އަދި ދވެަނަ މިގތޮުން ފުރަތަމަ ހަމަޖެހިފައިވެއެވެ. 
 ގަތަކށަް ފުރުސަތު ހުޅުވާލާފައެވެ. ޖާބާކީ ހުރި މވިަނީބުރުގައި މި

އިސްދޫގެ ގައި ޙަރަކތާްތެރވިާން ބޭނުން ލ.މިފިޔަވަހީގެ ދށަުން ލޯނު ދޫކުރުމަށް ހަމަޖހެިފައިވަނީ މެރިކަލްޗަރގެ ދާއިރާ -2
 ފަރދުުނންަށެވެ.

ދށަުން ލޯނު ދޫކުރުމުގައި މެރިކަލްޗަރގެ ދާއިރާގއަި  ޒް ޑިވެލޮޕމްަނޓްް ޕރްޮޖެކްޓް"ގެ"މެރިކަލްޗަރ އނެްޓަރޕރްއަި -3
އިންސައްތަ  30އިސްކަނދްެވޭނެއެވެ. މިގތޮުން ދޫކުރެވޭ ލނޯުގެ ތެރެއިން  ން ބނޭުން އަންހެނުނންަށްޙަރަކތާްތެރިވާ

 މަށް ހަމަޖހެިފައިވަނީ އަންހެނުނންަށެވެ. ދިނު
)ފަންސާސް ހާސް( ރުފިޔާއަށްވާ  50,000ގޮތުގައި ކޮންމެ ފަރާތަކަށް ދޫކުރުމަށް ހަމަޖހެިފައިވަނީ ޖުމްލަ ލނޯުގެ  -4

ށް ބނޭުންވާ ހުއިފލިަނޑާ ބޮޑުކުރާ ކޮށޓްަ މގަުން އަގުކށޮްފައިވާ )ސއަްވީސްހާސް( ރުފިޔގާެ  24,000ތަކެއްޗެވެ. އެއީ 
  އެވެ. ކުދި ހުއިފލިަނޑާ އަގުކށޮްފައިވާ ފިޔާގެ މގަުން)ސައބްސީހްާސް( ރު 26,000، ތަކެއްޗާއި

 ލޯނު ދައްކނަްޖހެޭނީ ނަގުދު ފައިސާއނިްނެވެ.  -5
 އެވެ.  6މިފިޔަވަހީގެ ދށަުން ދޫކުރާ ލޯނުގެ އނިްޓްރަސޓްް ރޓޭަކީ % -6
( މަސް ދުވަހުގެ ގރްސޭް ޕީރިއޑައެް )މުއްދތަެއް( ލބިޭނެއެވެ. މި މުއދްަތުގެ ތެރޭގައިވސެް )ބާރަ 12ލޯނު އަދާކުރާއިރު  -7

 އނިްޓްރެސޓްަށްވާ ފައިސާ ދައްކނަް ޖެހޭނެއެވެ. 

 [އޖިުތމިާޢީ ހމަަޖެހުން  –އިޤތްިޞދާީ ފދުުނތްެރިކނަް  ]
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މިމުއދްަތު ބލެޭނީ ގްރޭސް މަހެވެ. ( އަށާރަ) 18އަދާކުރުމުގެ އނެްމެ ދިގު މުއްދަތަކީ  ޔަވަހީގެ ދށަުން ދޫކުރާ ލޯނު މިފި -8
 ހމިނެޭ ގތޮަށެވެ.  ( މަސް)ބާރަ 12ގެ އަޑްޕީރި

 ކުރުމަށފްަހު ވަޒަންމިނިސްޓްރީގެ ފަރތާުން ފޯމުތައް މިފަރތާްތައް ކަނޑައަޅާނީ،  މިފިޔަވަހީގެ ދށަުން ލޯނު ލިބޭ  -9
 މިނިސޓްްރީންއެވެ.

އަދާކށޮްފައިވާ ގތޮަށް އަދާކުރމަުންދާ/އލެޯނު  ނަގާފައިވނާަމަފަރތާްތައް ކުރިން ލޯނެއް  މިފިޔަވަހީގެ ދށަުން ލޯން ލބިޭ -10
އިންސައްތަ އަދާކޮށްފައި ނުވާ ފަރތާްތަކަށް  50އެލޯނުގެ ، ބލެެވޭނެއެވެ. އަދި މިހާރު ލޯނެއް އަދާކުރމަުން ދނާަމަ

 މިފިޔަވަހީގެ ދށަުން ލޯން ދުލެއް ނުކުރެވޭނެއެވެ. 
  ނެވެ.އިންއިދާރާ ގެކައުންސިލްލިޔނުްތައް ބަލައިގަނންާނީ ރަށު  މިފިޔަވަހީ ދށަުން ލނޯަށް އެދި ހުށަހަޅާ ފޯމާއި -11
 ން އެއބްަސްވުމެއގްެ ދށަުނންެވެ.ލޯން ދޫކުރުމަށް ހަމަޖެހިފައި ވަނީ ބޭންކް އޮފް މޯލްޑިވްސް އާއެކު ސޮއިކުރެވޭ ލޯ -12
  އަހަރާއި ދެމެދގުެ ދިވހެިނންަށެވެ.  60އަހަރާއި  18މިލނޯްއަށް އެދވެޭނީ އުމުރުން  -13
 ފޯމްތައް ބތާިލް ކުރވެޭނެއެވެ.  ފަރާތްތަކުގެ ތެރެއިން ޝަރުތު ހަމނަުވާލނޯަށް އެދި ހށުަހަޅާ ފޯމްތަކުގެ  -14
  ހާސިލުކުރުމަށެވެ. ލޯނު ދޫކުރި މަޤޞްަދް މލިޯނުގެ ދށަުން ލިބޭ ތަކެއްޗާއި ސާމާނު ބނޭުންކުރނަްވާނީ ހަމައެކަނި  -15
 1ބޭންކް އޮފް މޯލްޑިވްސްގެ އެކއަނުްޓެއް ބނޭުންކުރާ ފަރާތެއންަމަ، ލނޯުލބިޭކަން އނަްގާ ދުވހަުން ފެށގިެން މަދުވގެެން  -16

ހފަްތާ ތެރޭގައި އެކައުންޓް ނަންބަރާއި ތަފްސލީްތައް މިނިސްޓްރީ އޮފް ފިޝަރީޒް އެންޑް އެގްރިކަލްޗަރގެ ޕްރޮޖެކޓްް 
ނަނބްަރުން  7776ންގނަްވާނެއެވެ. އަދި ބޭންކް އޮފް މޯލްޑިވްސްގައި ވާ އެކައުންޓަކީ އިމްޕްލމިެނޓްޝޭަން ޔުނޓިްއަށް އަ

ލޯނުލިބޭކަން އަންގާ ދުވަހުން ، ކައުނޓްެނަމަ އެނޫން އެކައނުްޓެއް ހުޅުވައި އަދި އެކައނުްޓް ނަނބްަރާއި ތަފްސލީްތައްއެފެށޭ 
ފް ފިޝަރީޒް އެންޑް އެގްރިކަލްޗަރގެ ޕްރޮޖެކޓްް ހަފްތާގެ ތެރޭގައި މިނިސްޓްރީ އޮ 2ފެށގިެން މަދުވެގެން 

 އިމްޕްލމިެނޓްޝޭަން ޔުނޓިްއަށް އަންގނަްވާނެއެވެ.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

މނިސިޓްރްީ އފޮް ފޝިރަޒީް އނެޑްް 
 އގެރްކިލަޗްރަ

 މާލެ، ދިވެހިރާއްޖެ
 


